

и постоянно рвался в бой. А легче ему было от того, что в той части, куда его направили служить, он встретил четырех ребят, с которыми учился на одном курсе в Уфимском речном училище. Они ещё сильнее сдружались, и это им сильно помогло в нелёгких условиях афганской войны...

Вячеслав прослужил в этой части с 18 января по 27 августа 1985 года. За время своей службы зарекомендовал себя дисциплинированным воином, способным выполнить любую поставленную задачу. Был высококлассным специалистом, добросовестно относился к исполнению возложенных на него обязанностей.

Неоднократно, как он того очень хотел, принимал участие в боевых операциях и рейдах по уничтожению банд мятежников, был всегда там, где труднее, и при выполнении своего интернационального долга в ДРА остался верен своему долгу до конца.

Наказ – служить Родине, как обязывает военная присяга, как подсказывает совесть, – Вячеслав Ильин выполнил с честью. Он был воспитан настоящим советским человеком, окрылённым неудержимым стремлением – быть всегда впереди.

Погиб Вячеслав Ильин 27 августа 1985 года...

Об обстоятельствах гибели своего сына Валерий Владимирович и Лидия Яковлевна узнали не из уст лица, сопровождавшего гроб с телом. В то время было очень затруднительно получить от сопровождающих достоверную информацию. Как всё это произошло на самом деле, родители Вячеслава узнали из писем боевых друзей Ильина, с которыми он учился в Уфимском училище и служил в одной части. Они сразу написали им правду и вели с ними переписку до самого увольнения в запас, что очень помогало родителям морально.

Вот что они узнали из писем друзей Вячеслава:

«После завершения боевой операции колонна возвращалась в часть. Слава и политрук из Свердловска ехали в 4-й машине. Их маршрут был Кундуз – Кишим. Колонна подверглась обстрелу мятежников из засады. Слава огнём из вооружения БМД подавил две огневые точки душманов. В ходе боя их машина была поражена на мелкие кусочки миной-фугасом большой мощности итальянского производства. Что было с телами экипажа после такого взрыва, вы понимаете сами...».

Похоронили Вячеслава Ильина в старой части города Миасс, на Южном кладбище. На могиле его установлен мраморный памятник. В школе № 16 г. Миасса создан музей Боевой славы, в котором имеется стенд с документальными материалами о семи миассцах, погибших в Афганистане. Память воинов-интернационалистов, похороненных в Миассе, увековечена на мраморной плите у Вечного огня. Есть на этой плите и имя рядового Ильина В.В.

Не забыли имя Вячеслава и в родном ему Уфимском речном училище. В музее училища был оформлен стенд, посвящённый воинам-интернационалистам, погибшим в афганской войне, и альбом памяти с фотографиями погибших выпускников училища. Имя Вячеслава Ильина записано навечно в списки курсантов училища, и проводятся соревнования среди групп за право носить имя Вячеслава Ильина.

Ежегодно, в феврале, в училище проводятся встречи с бывшими курсантами, отслужившими в Афганистане, на которые приглашаются родители выпускников училища, не вернувшихся с той войны.

Не забывают родных и близких Вячеслава Ильина его боевые товарищи, друзья и подруги. Они пишут им письма, приезжают к ним в гости, посещают могилу Вячеслава, вспоминают его добрым словом и, видно, никогда уж не смиряются с мыслью, что его больше нет рядом с ними...

* * *